



Пристань

№ 9
сентябрь
2022

Печатное издание КОГБУСО "Яранский дом-интернат для престарелых и инвалидов"

В Международный День пожилых Людей хотим выразить Вам своё уважение. Пожелать мира и доброго настроения. Желая здоровья и сил. Желая заботы близких и любви персонала. Пусть Ваше сердце исключает тревоги и обиды. Пусть Ваша жизнь включает счастье, радость и душевное тепло!

Коллектив КОГБУСО «Яранский дом-интернат для престарелых и инвалидов»



Международный день пожилых людей

**С Международным днём
ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ!**

*Жизни Вам
долгой,
счастья,
любви!*



Проживающие
Кировского дома-
интерната

День пожилого человека принято отмечать повсеместно в первый день второго осеннего месяца — 1 октября: это торжество имеет международный статус. Кстати, дата выбрана неслучайно: бытует мнение, что старость — это золотое время, осень, как известно, тоже называют золотой порой, поэтому и было решено выделить старшему поколению специальный день в самый разгар осеннего сезона. Главное целью этого дня является обратить внимание всех обитателей планеты на проблемы и трудности, с которыми сталкиваются люди пожилого возраста

Кстати, у праздника даже есть свой логотип. Он представляет собой раскрытую ладонь – символ доброты и помощи.



Наша жизнь



Наш мир богат красками и звуками. Как здорово, когда можно видеть окружающий мир, слышать шум дождя, пение скворцов или пение соловья весной. Но в жизни бывает так, что слух, зрение ослабевает и человек чувствует себя неполноценно. Такой историей о потере слуха поделился со мной добрый, сильный, очень талантливый человек – Владимир Николаевич Шепс, 1963 года рождения, проживающий в Яранском доме-интернате для престарелых и инвалидов, который родился в городе

Енисейск Красноярского края, где «тайга, тайга, тайга, минус 42 градуса мороза», - как рассказывает сам Владимир Николаевич.

Он служил в автобате, занимался в армии постройкой ракетных шахт («Сядишься, 9 тонн бетона грузишь, приходит прапорщик и отправляет до следующего КПП. 1 час 40 минут идешь до следующего КПП, разговаривать нельзя. Выходит прапорщик, выводит в другую комнату.»)

Владимир родился в семье шахтера, где его отец, 1923 года рождения, отработал 28 лет в шахте. Для Владимира памятная дата – День шахтера, 28.09.2022 г., последнее воскресенье августа; празднуют города Воркута, Кемерово. Далее в 6 лет вместе с семьей переехал в Сибирь, между г. Барнаулом и г. Новосибирском – в город Камень-на-Оби. В 11 лет – Киргизия, Средняя Азия, в г. Токмат закончил школу и училище по специальности механизация мелиората (это когда осушают землю, уточняет Владимир). В 20 лет переезжает в г. Котельнич, отсюда ушел в армию в 1982 г., вернулся и всю жизнь проработал шофером на фуре – в 3-ей автобазе мелиорации в г. Кирове. Семь лет назад попал в Яранский дом-интернат престарелых и инвалидов.

У Владимира Николаевича случилась беда. Потеря слуха связана с работой, т.к. полжизни провел с Кразами и 2-3 года в армии провел в тайге. Здорово, когда на помощь приходят добрые люди, которые понимают и у которых есть возможность помочь. На помощь пришли сотрудники Яранского дома-интерната для престарелых и инвалидов, а также представители благотворительного фонда «Старость в радость», они предоставили аппарат Sigma за 30 000 руб. Такая сумма для меня неподъемная. Аппарат слуховой, цифровой Sigma дали летом 2022 года. Благодаря внимательности, настойчивости и профессионализму Ольги Валентиновны я получил этот слуховой аппарат. Сам бы я не сделал. В июне съездили в г. Киров, проверили слух и началась работа с благотворительным фондом.

«Если честно, я не верила, что «Старость в радость» оплатят дорогостоящий слуховой аппарат, но нет ничего невозможного в августе 2022 года аппарат был получен»- пояснила Ольга Валентиновна Токарева.

«Аппарат ношу. Первое время – неделю по 1 часу рекомендовали носить. Громкость хорошая.»

Владимир Николаевич благодарен, что снова может слышать, может общаться со всеми, не напрягая слух и не повторяя по несколько раз одни и те же слова и фразы. Мир не без добрых людей. Спасибо всем за понимание чужой беды и за участие в жизни человека.

Кропачева С.В. психолог

Наша жизнь

Рябины гроздь алые



В Геронтопсихиатрическом отделении прошла музыкальная гостиная "Рябины гроздь алые".

Рябина любимый персонаж русского фольклора, о чем и шла беседа с присутствующими на мероприятии. Вспомнили все вместе, что в народном календаре есть праздник "Пётр - Павел - рябинник", приходящийся на 23 сентября-время созревания ягод рябины. В эту пору, собирали рябину для еды, но обязательно оставляли на

каждом дереве часть ягод для птиц. Рябина используется и в кулинарии, и в медицине. Она воспета в песнях, стихах: Горят рябиновые кисти, как флаги, ярко над селом, над каждой кровлею повисли, над каждым низеньким окном. Самая популярная песня о рябине-это "Тонкая рябина", которую бабушки и дедушки спели хором.

Все присутствующие получили массу приятных эмоций.



В рамках библиотечного проекта **«Краеведение без границ»** 21 сентября в доме-интернате престарелых и инвалидов стартовала передвижная выставка "Из дальних странствий возвратись..." Страницы из дневника путешествий по бывшему Яранскому уезду **Сергея Евгеньевича Шелепова**, писателя, краеведа, члена «Союза писателей России», лауреата премии «Золотое перо Руси».

Сергей Евгеньевич рассказал о своих путешествиях по бывшему Яранскому уезду, познакомил с материалами экспедиций, которые частично вошли в книгу писателя «Яранский уезд. Эхо старины». Все очень живо включились в беседу, расспрашивали путешественника о знакомых деревнях, об их судьбе.

Творческая встреча подарила проживающим массу незабываемых эмоций, а также знания о родном крае. Все очень надеются на новые встречи с таким интересным человеком.

Наша жизнь



Уже более 6 лет подряд по инициативе председателя Союза садоводов России, депутата Госдумы Олега Валенчука в Кировской области проводится конкурс «Украсим Родину цветами». Яранский дом-интернат для престарелых и инвалидов с большим желанием принимает в нем участие. В 2022 году дом-интернат занял в этом конкурсе почетное второе место в номинации «Цветочная фантазия» и был награжден дипломом и денежными сертификатами.



Весной Союз садоводов любезно предоставил дому-интернату семена цветов и овощей, саженцы яблонь и сирени. На прилегающей территории дома-интерната осенью 2021 года высажена кедровая аллея, а весной этого года заложен яблоневый сад и сиреневая аллея. Сибирский кедр символизирует долголетие, и бытует мнение, что, когда кедры живут у жилых домов, значит будет и богатство, и процветание, и хорошее настроение. А цветущий сад весной - это восхитительное зрелище.



Проживающие и сотрудники гордятся ухоженной территорией интерната и все стараются с каждым годом сделать ее лучше.